

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Филимоненко Ирины Владимировны «Управление локальными рынками в условиях перехода экономики региона к инновационной модели развития», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Диссертация И.В. Филимоненко посвящена разработке системы управления локальными рынками в условиях перехода экономики региона к инновационной модели развития, в период усиления неравномерности внутренних преобразований в региональных экономических системах. Автором обосновывается необходимость смены объектов, параметров и функционала управления регионом в условиях открытости национальной экономики, в качестве которых предлагается использовать локальные рынки регионов, структурные изменения в параметрах спроса и достижение сбалансированности изменений в системе локальных рынков продукции и ресурсов, соответственно. Актуальность темы диссертационного исследования связана с обострением противоречий между существующей структурой предложения экономических ресурсов и изменившейся структурой спроса экономики региона в результате переориентации потребностей субъектов хозяйствования на инновационные технологии. Решение указанной проблемы ориентировано на устранение дисбалансов регионального развития, обеспечение необходимых и достаточных условий устойчивости региональных экономических систем в условиях смены модели экономического развития. Поэтому поиск новых концептуальных и методических решений, разработка действенных инструментов управления структурными сдвигами на локальных рынках региона при формировании потенциала инновационного развития не вызывает сомнений.

К основным научным результатам, обладающим элементами научной новизны, следует отнести:

- уточнение понятия «локальный рынок» как управляемой системы процессов и отношений в сферах производства и распределения продукции и ресурсов, обладающей региональной полезностью и ориентированной на удовлетворение внутренних потребностей (продукция, ресурсы) экономики. Данное уточнение проведено на основе новых свойств и качеств локальных

рынков, приобретаемых в условиях открытости национальной экономики, - региональная полезность и уровень локальности (с. 9, 10);

- уточнение экономического содержания процессов формирования и функционирования локальных рынков как различных этапов развития рынка с учетом дифференцированного характера изменений в параметрах спроса (с. 10);

- определение этапов и обоснование уровней управления процессами формирования и функционирования локальных рынков в региональной экономической системе (с. 22, 23);

- разработка квазидинамической модели, формирующей систему взаимосвязанных научно-обоснованных долгосрочных и среднесрочных прогнозов развития структурных сдвигов локальных рынков в сегментах экономики региона (с. 24).

Достоинством работы, подтверждающим ее высокую практическую значимость для региональных экономических систем, является апробация предложенного инструментария сбалансированного управления локальными рынками на примере экономики Красноярского края (с. 25).

Выводы и результаты, полученные диссертантом, на наш взгляд, достаточно обоснованы и достоверны, так как опираются на результаты анализа обширного статистического материала и существующую теоретико-методологическую и нормативно-правовую базу.

Основные результаты работы соискателя опубликованы в ведущих научных журналах, доложены на научных конференциях, изложены в авторских монографиях. Основные теоретико-методологические положения, учтены при разработке Прогноза социально-экономического развития Красноярского края до 2020 г. (с. 8), что подтверждается соответствующим документом о внедрении, и свидетельствует о высокой практической значимости результатов исследования. Получено Свидетельство о государственной регистрации базы данных «Информационно-аналитическая модель прогнозирования кадровой потребности муниципальных образований с учетом направлений модернизации региональной экономики (на примере Красноярского края)», № 2013621080, 2013 г.

На наш взгляд автореферат И.В. Филимоненко дает достаточно полное и объемное представление о глубине и качестве проделанной работы, отражает ее новизну, актуальность и практическую ценность.

Вместе с тем, несмотря на высокую положительную оценку исследования, следует отметить, что из материалов автореферата нет возможности увидеть, как определены оптимальные пропорции в

структурных сдвигах между локальными рынками в различных сегментах экономики региона? Каковы при этом допустимые вариации параметров?

Указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы и не влияет на главные теоретические и практические результаты диссертации. Замечание носит рекомендательный характер и может быть учтено автором при подготовке доклада, представляемого к защите.

Подводя общий итог, необходимо отметить, что автореферат отражает законченную самостоятельную работу автора, выполненную на достаточном научном уровне, содержащую научные результаты, позволяющие решать важную задачу регионального развития – обеспечение сбалансированности и устойчивости экономической системы в условиях перехода к инновационной модели развития. Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор – Филимоненко Ирина Владимировна заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доктор экономических наук, профессор  
кафедры общей и прикладной экономики  
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский  
Томский государственный университет».



Канов Виктор Иванович

Почтовый адрес: 634050, г. Томск, пл. Ново-Соборная, 1 ст.2 или ул. Герцена, 2 (ТГУ, корпус. 12); Телефон: +7 (3822) 78-37-66; Электронный адрес: smip@mail.tsu.ru